



遇陌生人搭讪、敲门、敲诈怎么办

孩子,这么做就对了!

新学期开始,家长们又开始操心孩子的安全问题。当孩子离开家长的视线,遇到陌生人搭讪、敲门甚至敲诈,该如何应对呢?秦淮警方通过真实警情,给小朋友支招。

通讯员 秦公轩 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

1

遇陌生人搭讪

去年12月1日下午,南京一名五年级女生放学后独自回家。在路上,她遇到一名40多岁的男子主动与她搭讪,称家里有小孩做作业遇到困难,请其帮忙。

该男子要求女生坐上他的电动车。小姑娘拒绝了,并快速跑开。没想到,该男子又绕到另一个路口等她。

小姑娘飞奔到自家楼道,那名男子也跟了进去。小姑娘吓得赶紧跑回家关上门,没想到,男子竟然在门口敲门。还好小姑娘家里有大人,那名男子可能听到了大人的声音,随后离开。

● ● ● 警方出题

一个人去上学,走到半路听到陌生人喊你名字,说:“你爸喊我送你”。该如何答话?

一个人在小区里玩耍,遇到给你糖果或玩具的陌生人,该如何答话?

● ● ● 给孩子的话

不和陌生人同行,不走人少的小巷,可以回答陌生人:“妈妈就在前面等我,不用你接我”。

一定不能吃或者拿陌生人给的东西。

同时提醒家长,要避免较小的孩子独自在外玩耍。

2

独自在家有人敲门

去年底,陈先生报警称家中被盗6万元,五老村派出所迅速介入调查。民警现场勘查后发现,陈先生家中门窗紧闭,并没有被撬的痕迹,家中也没有被乱翻。

很快,警方查明了真相。原来,当天陈先生12岁的儿子小斌(化名)独自在家,其间,一名陌生男子敲门,自称是安装报警器的,已经和陈先生讲过安装的事。小斌给他开了门。报警器安装好后,小斌从家里拿了300块钱“安装费”给对方。陈先生下班回家,听儿子说了这事,而他并没有找人上门安装报警器。一气之下,他报了假警。

警方对陈先生的行为进行严厉批评,同时叮嘱他要教育孩子提高安全防范意识,这次只是被骗钱,如果对方起歹心,后果不堪设想。

● ● ● 警方出题

如果你独自在家,有陌生人敲门说来查燃气表(水表)、安装报警器,怎么办?

● ● ● 给孩子的话

不能轻信陌生人,任何情况下都不能开门;可以假装家里有人,大声喊爸妈,说有不认识的人敲门,把对方吓跑;如果陌生人一直不走,打电话给家长或者打110报警。

3

被人敲诈或者欺负

去年10月,12岁的小吴(化名)在母亲的陪同下,到秦淮公安分局报警。小吴告诉警察,前几天他被一个大他几岁的社会青年强行要去人民币300多元。

在一个偶然的情况下,小吴认识了大他3岁的社会青年阿成(化名)。阿成曾经也是小吴所在学校的学生,辍学后一直在附近游荡,没有固定工作。事发当天下午,小吴接到阿成的电话,约他在一家饭店见面。没想到一见面,阿成就向他要钱,还让小吴付了饭钱。小吴身上没有那么多钱。阿成就在他屁股上踢了几脚。小吴很害怕,回家给阿成拿了300元。

● ● ● 警方出题

放学路上被陌生人拦下要钱,应该如何正确处理?

在学校里遭同学欺负,或者在校外被陌生人欺负,如何自处?

● ● ● 给孩子的话

不能有恐惧心理,解释自己没带钱。不能轻易给他们钱,给了他们还会再要钱。

如果身处偏僻地段,不要轻易与对方起争执,可能会导致自己身处危险中。

及时向家长、学校反映,让大人解决这件事,千万不能有私下找人打击报复的心理。

低头族 摊上事了

边玩手机边下楼梯 女孩摔得眼眶骨折



监控截图

快报讯(通讯员 狄公宣
记者 顾元森)不少人都有个坏习惯:一边走路一边玩手机。2月25日晚上,一位年轻女乘客在地铁一号线新街口站看着手机下楼梯,结果一脚踏空滚下来,当场晕了过去。

2月25日晚7点多,南京地铁新街口站民警接到乘客报警,称一号线5号出口处有个女孩滚下楼梯,摔了一嘴血,人已经晕过去了。民警赶到现场,只见5号出口楼梯的平台处,一个满脸是血的女孩被人扶着。乘客已经帮忙拨打120,救护车正赶来。

经了解,女孩姓张,当天和同学小孙一起逛街后打算

从新街口坐地铁回学校。小孙说,在新街口站5号口下楼梯时,她突然发现小张身体失衡,向楼梯下冲去,跌跌撞撞一直冲到平台处,直接面朝下摔趴在地。小孙说,当时自己和小张都是边下楼梯边看手机,因为事发突然,她没反应过来,愣了一会儿才赶忙与路人冲过去扶起小张。这时,小张已经摔得不省人事。

民警调取监控发现,小张摔下楼梯的过程中,有一部白色手机也跟着摔在地上。

由于面部着地,小张的眼眶骨折,嘴部也缝了好几针,连说话和进食都十分困难,目前还需要进一步治疗。

● ● ● 新闻链接

智能手机将阅读、娱乐、交际都变得碎片化,很多人喜欢在乘车、等车甚至行走的时候看手机,但这会带来很多安全隐患,南京地铁警方接到过多起因走路看手机引发的警情:

2016年10月31日,小伙子肖某在南京地铁三号线诚信大道站一边出站一边看手机,不料手机被赶路的李某撞落在地,导致屏幕碎裂。两人发生纠纷。经地铁民警调解,李某赔偿肖某220元人民币。

2016年11月15日,一名男生在南京地铁二号线新街口站靠着扶梯看手机,结果校服被卷进扶梯里,上演惊魂一刻。民警立刻通知地铁专业维修人员赶来,紧急拆卸扶梯零件,方才化险为夷。

为防止乘客因为看手机而摔倒发生事故,每天早晚高峰时,南京地铁站务和公安都在换乘和上下楼梯处用广播温馨提示:别做“低头族”,注意脚下,千万不要看手机。

权威媒体
全程监督

迎接3.15,进门即送红包! | 管监理为装修品质保驾护航: 18305162691
3月3日至3月10日,交定金送品牌电器:油烟机、热水器、电视、冰箱、洗衣机、煤气灶

交定金
即施工

迎3.15,大放价
征集样板房10户

70~80平米健康装全包32800元起

家装建材体验馆重磅升级!

品牌材料一应俱全,保质保价好装修! 纯天然

凡经我公司签单客户可升级为具有10大特点的

阿里郎贝壳粉生态健康涂料,可升级为特效硅藻泥

◆仿实木地板升级

◆瓷砖:斯米克、冠军、LD、吉象等

◆电线:远东、金貂等

◆门:仿实木板材EO级

◆水管:保利、伟星等

◆乳胶漆:多乐士、立邦等

1.订金双倍返还

2.老房装修送防盗门

3.免费量房、设计、报价、出平面图

4.木工板免费升级EO级

5.完工送保洁一次……

60平米只要28800元 活动3月10日截止(仅限3户)

客厅工程

地板项目

踢脚线项目

乳胶漆项目

石膏线项目

主卧室工程

地板项目

踢脚线项目

门及门套项目

石膏线项目

乳胶漆项目

衣柜含移门

次卧室工程

地板项目

踢脚线项目

门及门套项目

石膏线项目

乳胶漆项目

阳台工程

墙砖项目

地砖项目

顶面乳胶漆

吊顶项目

阳台吊柜

移门项目

厨房工程

墙砖项目

地砖项目

橱柜项目

顶面阴角线

马桶项目

移门项目

卫生间工程

墙砖项目

地砖项目

花洒项目

顶面阴角线

马桶项目

移门项目

装修要的是什么?

健康 质量 价格 服务

本公司直线管理,奖惩制度严谨,保障服务质量;
主材正常升级,全线使用环保材料,加质不加价;
工程绝不转包,公司直接对工程负责,无中间差价;
公司原班人马施工,水电改造工程保证施工质量!
所有工程质保10年



电话:025-86661395
地址:万达金街东街区15栋3楼304室

24小时服务热线:18652988856 活动时间:3月3日至3月10日
乘车路线:地铁2号线云锦路站3号出口即到;公交80路、109路、170路、186路、61路、游4路 雨天有专车接送